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Ολοκληρώνει τη θητεία της η ΔΙΣ – Τα φλέγοντα 
θέματα και η νέα σύνθεση που αναλαμβάνει τον 
Σεπτέμβριο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με βασικό θέμα τις πυρκαγιές που μαίνονται σε πολλές 
περιοχές της επικράτειας οι οποίες προκάλεσαν τεράστιες 
καταστροφές στο φυσικό περιβάλλον αλλά και στα μνημεία, 
ανάμεσά τους και θρησκευτικά, συνεδριάζει σήμερα, 
Παρασκευή 25 Αυγούστου 2023, για δεύτερη ημέρα, η Διαρκής 
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος. 
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Το Ανώτατο Διοικητικό Όργανο της Εκκλησίας της Ελλάδος κατά την 
τελευταία συνεδρίαση του με την τρέχουσα σύνθεση, αναμένεται να ασχοληθεί και 
με το έτερο φλέγον θέμα, αυτό των νέων ταυτοτήτων, το οποίο έχει προκαλέσει 
αναστάτωση σε εκκλησιαστικούς κύκλους και πιστούς.

Και για τα δύο θέματα αναμένεται να υπάρξει ανακοινωθέν.

Η σύνθεση της τρέχουσας Διαρκούς Ιεράς Συνόδου είναι η εξής:

Πρόεδρος: Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος

Μέλη:

Ο Ζιχνών και Νευροκοπίου Ιερόθεος
Ο Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος
Ο Σερβιών και Κοζάνης Παύλος
Ο Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβας
Ο Χίου, Ψαρών και Οινουσσών Μάρκος
Ο Σταγών και Μετεώρων Θεόκλητος
Ο Μάνης Χρυσόστομος
Ο Φθιώτιδος Συμεών
Ο Λαρίσης και Τυρνάβου Ιερώνυμος
Ο Καλαβρύτων και Αιγιαλείας Ιερώνυμος
Ο Περιστερίου Γρηγόριος

Αρχιγραμματεύς: Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος

 

Η νέα σύνθεση

Από τον μήνα Σεπτέμβριο αναλαμβάνει την σκυτάλη η ΔΙΣ της 167ης Συνοδικής 
Περιόδου στην οποία θα συμμετέχουν για πρώτη φορά τρεις νέοι Μητροπολίτες. 
Συγκεκριμένα πρόκειται για τους Μητροπολίτες Θήρας, Αμοργού και Νήσων 
κ. Αμφιλόχιο, ο οποίος εξελέγη τον Οκτώβριο του 2021, καθώς και τους 
Μητροπολίτες Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο και Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό οι οποίοι εξελέγησαν τον Οκτώβριο του 2022.

Επιπλέον, στη νέα σύνθεση της ΔΙΣ θα συμμετέχει ο Αντιπρόεδρος της Ιεραρχίας, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, καθώς και οι 



Μητροπολίτες Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος και Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Αλέξανδρος. Και οι τρεις τυγχάνουν αμοιβαίου σεβασμού, καθώς 
ένα από τα χαρακτηριστικά που τους διακρίνει είναι η σοβαρότητα και η ηρεμία με 
την οποία προσεγγίζουν και αντιμετωπίζουν τα πράγματα.

Η πρώτη συνεδρίαση της νέας ΔΙΣ αναμένεται να διεξαχθεί το τριήμερο 4, 5 και 6 
Σεπτεμβρίου.

 

Αναλυτικά η σύνθεση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος της 167ης Συνοδικής Περιόδου: 

Πρόεδρος: Ο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος

Μέλη:

Ο Καρυστίας και Σκύρου Σεραφείμ

Ο Μονεμβασίας και Σπάρτης Ευστάθιος



Ο Μαντινείας και Κυνουρίας Αλέξανδρος

Ο Νικοπόλεως και Πρεβέζης Χρυσόστομος



Ο Ιερισσού Αγίου Όρους και Αρδαμερίου Θεόκλητος

Ο Μαρωνείας και Κομοτηνής Παντελεήμων



Ο Κίτρους και Κατερίνης Γεώργιος

Ο Ιωαννίνων Μάξιμος



Ο Ελασσώνος Χαρίτων



Ο Θήρας Αμοργού και Νήσων Αμφιλόχιος



Ο Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως Νικηφόρος

Ο Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός



Αρχιγραμματεύς: Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος

(Κεντρική φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)


